

Technical innovation and excellence in performance

PRODUCT INFORMATION SHEET

Re-Issue Date: 01/03/2021 Page 1 of 1

ALKALI STRIP

TASMAN CHEMICALS

CAUSTIC BASED PAINT STRIPPER

Active Constituent : 200 g/L POTASSIUM HYDROXIDE

Description

ALKALI STRIP is a non flammable heavy duty gel type paint stripper formulated to rapidly remove most organic coatings from all hard surfaces.

Application

ALKALI STRIP has been specifically formulated to remove all oil based paints from all hard surfaces. ALKALI STRIP is also effective in removing the majority of water based paints.

Features and Benefits

- * Gel formulation so as to adhere to vertical surfaces.
- Methylene Chloride free formulation ∻
- * Highly concentrated for economy in use
- \div Very effective paint stripper.

Directions

- 1. Apply **ALKALI STRIP** to coating to be removed.
- 2. Leave on surface between 10 - 30 minutes depending on degree of difficulty of paint to be removed.
- Remove blistered paint and excess stripper with a strong jet of water through a 3. pressure sprayer. Water temperature should be at least 80° Celsius.
- 4. A second application may be required for some hard to remove paints. Ensure the surface is dry before a second application is undertaken.

Packaging

Health Hazard Information

15 Litre polyethylene drums

See separate Health and Safety Data Sheet, available on request.

The Product Information Sheet supersedes all previous issues for this product. Information contained herein is offered in good faith as being true and accurate to the best of our knowledge, but as the conditions of use are beyond our control, no guarantees are either stated or implied. Where health or safety data given discloses a risk to the user or the environment, it is the responsibility of the purchaser to pass on the information to employees who may be using the product, ensuring that adequate safety procedures are used, including good industrial hygiene.

Head Office: 1 – 7 Bell Grove Braeside, Victoria 3195 - Ph: 61-3-9587 6777 - Fax: 61-3-9587 5255 – 1800 675 529 Email: taschem@tasmanchemicals.com.au - Website: www.tasmanchemicals.com.au